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Informácia o predkladaní návrhov 
na ocenenie osobností a kolektívov 

  V zmysle VZN č. 11/2014 o udeľovaní ocenení mesta Vrútky 
môžu občania navrhnúť osobnosti alebo kolektívy, ktoré sa mi-
moriadnym spôsobom zaslúžili o dobré meno mesta Vrútky 
v rôznych oblastiach. Navrhujú sa nasledujúce ocenenia: Čestné 
občianstvo mesta Vrútky, Cena mesta Vrútky, Cena primáto-
ra mesta Vrútky, Pamätný list. Návrh na ocenenie je potrebné 
predložiť do 31. 5. 2017 písomne na mestský úrad Bc. Miriam 
Migátovej (referát kultúry a tlače) na predpísanom tlačive, ktoré 
je prílohou č. 1 k VZN č. 11/2014 (na www.vrutky.sk).         -red-

MESTSKÝ ÚRAD VRÚTKY OZNAMUJE
V období zúčtovania daní z nehnuteľností a poplatkov

 za komunálny odpad každoročne dochádza k rozšíreniu
 pokladničných hodín aj v dopoludňajších hodinách 

                  v termíne od 2. 5. 2017 do 30. 6. 2017. 
  PONDELOK  8.00 - 11.00  13.00 - 15.00
  UTOROK                  NESTRÁNKOVÝ DEŇ
  STREDA        8.00 - 11.00  13.00 - 16.30
  ŠTVRTOK     8.00 - 11.00  13.00 - 15.00
  PIATOK 8.00 - 12.00  

 V nasledujúcom období od 3. 7. 2017 
ostávajú pôvodné pokladničné hodiny 

Vrútky majú nového náčelníka
    Na základe dlhoročnej praxe a skúseností v predmetnej ob-
lasti a osvedčenia sa pri zastupovaní náčelníka MsP, ako aj pre 
svedomité plnenie úloh predložil primátor mesta Ing. Miroslav 
Mazúr poslancom MsZ návrh na vymenovanie Emila Masni-
cu do funkcie náčelníka Mestskej polície vo Vrútkach. Mestské 
zastupiteľstvo vo Vrútkach ho na riadnom zasadnutí MsZ, ktoré 
sa konalo 14. 2. 2017, v zmysle § 2 ods. 3 zákona SNR č. 564/1991 
Zb. o obecnej polícii menovalo za náčelníka Mestskej polície 
vo Vrútkach.                                                                         -red-

Aká bola tohtoročná zimná údržba v meste? 
Vo Vrútkach v predchádzajúcich rokoch 
zabezpečovala výkon zimnej údržby 
v nepretržitej prevádzke štyrmi zmenami 
spoločnosť Brantner Fatra, s. r. o., Martin. 
Celkové náklady na zimnú údržbu boli 
v zimnom období 2015/2016 40 114,19 €. 
Náklady sa každú zimu menia podľa 
poveternostných podmienok. Mesto 
sa rozhodlo vykonávať zimnú údržbu 
v zimnej sezóne od 15. 11. 2016 do 15. 
3. 2017 vlastnými prostriedkami. (Aké 
boli skutočné vyčíslené náklady na tohto-
ročnú zimnú údržbu, zverejníme v na-
sledujúcom vydaní). Cieľom tohto roz-
hodnutia bolo znížiť mieru závislosti od 
dodávateľských služieb a znížiť náklady 
na túto činnosť. Zamestnanci odboru vý-
stavby a životného prostredia pripravili 
ekonomické podklady a po rozhodnutí 
poslaneckého zboru zabezpečili verejné 
súťaže na dodávku traktora s príslušenstvom 
na zimnú údržbu, na dodávku posypovej soli, 
posypového štrku a subdodávateľa na výpo-
moc v prípade mimoriadne silného sneženia.
Zima mesto neprekvapila 
Prvé sneženie bolo vo Vrútkach už na 
začiatku zimnej sezóny, a to v noci z 15. 
na 16. novembra. Mesto ukázalo dobrú 
pripravenosť a počas celého zimného ob-
dobia prakticky nezaznamenalo zásadné 
sťažnosti obyvateľov. Naopak – v spolupráci 
s obyvateľmi mesta pružne reagovalo

na pripomienky a požiadavky a zabez-
pečilo zimnú údržbu navyše aj tam, kde 
v minulosti absentovala. 
Na výkon zimnej údržby stačila vlastná 
technika aj zamestnanci
Dispečerskú službu zabezpečovalo nepre-
tržite 6 dispečerov z radov zamestnancov 
Mestského úradu Vrútky. Vyskytlo sa 14 
dní s intenzívnym snežením, 46 dní, po-
čas ktorých bola teplota trvale pod 0 °C, 
a 27 mrazivých nocí, po ktorých bolo tre-
ba ráno často posýpať vozovky inertným 
materiálom, aby sa obmedzil vplyv poľa-
dovice, a to najmä v oblasti Karvaša a Bla-
hovca a Hluchova. Primátor mesta prisľú-
bil občanom oblasti Karvaša a Blahovca 
skvalitniť úsek zimnej údržby na hlavnej 
ceste Karvaša a Blahovca na základe ich 
pripomienok, a to že budúci rok bude 
zimná údržba vykonávaná v tejto oblasti 
mesta vo väčšom rozsahu. Na zabezpeče-
nie zimnej údržby používalo mesto trak-
tor so sypačom a radlicou, multikáru s 
radlicou, UNC, nákladný automobil IVE-
CO, snehovú frézu a dodávateľský traktor 
so zadnou radlicou. Tieto stroje absol-
vovali doteraz 64 výjazdov, dodávateľský 
traktor bol využitý 8-krát. Celkovo bolo 
pluhovaných a posypaných 1 875,8 km 
ciest všetkých kategórií a stroje odpraco-
vali v teréne 342 motohodín. Na posyp 
bolo použitých 185 ton štrku frakcie 

4 – 8 a 13 ton technickej soli.
Čistili sa aj chodníky a zastávky
Čistenie chodníkov, zastávok MHD 
a prechodov pre chodcov zabezpečovali 
zamestnanci mestského úradu a neza-
mestnaní  – evidovaní na úradoch práce, 
rodiny a sociálnych vecí – určení ako pra-
covníci na verejnoprospešné a aktivačné 
práce pre Mesto Vrútky. Na skvalitnenie 
týchto úprav plánuje mesto do budúcej 
zimy dokúpiť nadstavbu na multikáru, 
technické zariadenie, ktoré umožňuje po-
syp chodníkov v meste.
Nový traktor sa bude využívať aj po zime
Okrem traktora na zimnú údržbu bola 
súčasťou dodávky aj dodávka návesu 
na manipuláciu s veľkokapacitnými kon-
tajnermi, pretože mesto má aj ďalší cieľ 
– vykonávať od jari do jesene dôslednej-
šiu separáciu biologicky rozložiteľného 
odpadu: pokosenej trávy, lístia tak, aby sa 
nedostávala do komunálneho odpadu.                                                          
                                                               -red-
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     nachádzajúce sa v budove bývalej knižnice H. Zelinovej 

na ulici I. čsl. brigády vo Vrútkach č. súpisné 3244.
Predmetom prenájmu je: 1. poschodie o veľkosti 205 m2, 

čo predstavuje 8 samostatných miestností 
(spoločné a sociálne priestory sú vo veľkosti 9,24 m2 a 2. 

poschodie o veľkosti 44,69 m2, čo predstavuje 2 samostatné 
miestnosti (spoločné a sociálne priestory sú vo veľkosti 3,33 m2)

Nebytové priestory sú predovšetkým určené 
na kancelárske priestory, prípadná zmena účelu je možná. 

Minimálna cena za m2 nájmu za kancelárske priestory 
je vo výške 45,- EUR za m2  na kalendárny rok. 
Cena nájmu je bez služieb za dodávku energií. 

Bližšie info Ing. Mgr. J. Rišianová,
 t. č. 424 18 14 alebo 0918 410 712. 

Zvodky Mestskej polície vo Vrútkach:   

O veľkom šťastí môže hovoriť 27 ročná žena ktorá  sa rozhodla svoj život ukončiť v priestoroch koľajiska Železníc 
SR. Celá udalosť sa stala 21. februára  na železničnom moste v miestnej časti Dolné Vrútky. Príslušník MsP pred 
príchodom na miesto podnetu  vyrozumel výpravcu ŽSR o vzniknutej situácii, ktorá si vyžiadala odklon dopravy. 

Po uvážlivom prehováraní zasahujúceho príslušníka sa podarilo ženu z koľajiska dostať do bezpečného priestoru.

2. marca zasahovala vrútocká mestská polícia v ranných hodinách pri dopravnej ne-
hode na Čachovskom rade. Vodič motorového vozidla nedal prednosť 47-ročnému 
cyklistovi Rudolfovi Š., ktorý pri nehode utrpel zranenie dolných končatín. Hliadka 
MsP bezodkladne privolala RZP a PZ.

17. marca riešila hliadka MsP kuriózny podnet. V priestoroch mestského kúpaliska 
v jednom z vypustených bazénov uviazla kuna. Podľa slov oznamovateľa sa utrápené 
zviera nachádzalo už dva dni schúlené na ľadovej kryhe. Po vložení drevenej lavice 
do útrob bazéna kuna ožila a v rýchlosti vymenila vodné väzenie za vytúženú slobodu.

17. marca v poobedňajších hodinách hliadka MsP zasahovala v priestoroch bytu na Nábrežnej ulici, kde sa mali zgrupovať po-
dozrivé osoby s vulgárnym správaním. Po príchode hliadky sa vec potvrdila. Na mieste sa nachádzala majiteľka bytu, ktorá byt 
dala do užívania 43-ročnému Václavovi K. Nežiaduce osoby boli z bytu príslušníkmi MsP vykázané a zúčastnené osoby 
boli poučené v zmysle zákona.                                                                                                                                    zdroj: MsP Vrútky

SCHVÁLENÉ DOTÁCIE NA SOCIÁLNE 
VECI, ŠPORT, KULTÚRU 

A ŠKOLSTVO NA ROK 2017

V zmysle VZN č. 9/2015 o poskytovaní dotácií boli
 z rozpočtu mesta v oblasti sociálnej schválené finančné 
dotácie pre rok 2017 nasledovne:

* Slovenský zväz zdrav. postihnutých I. Vrútky - 500 €
* Slovenský zväz zdrav. postihnutých II. Vrútky - 500 €
* Spoločnosť Parkinson Slovensko – 200 €
* Jednota dôchodcov Slovenska Vrútky – 450 €
* Žena v tiesni občianske združenie – 350 €

V zmysle VZN č. 9/2015 o poskytovaní dotácií boli 
z rozpočtu mesta v oblasti športu schválené finančné 
dotácie pre rok 2017 nasledovne:

* HK KOMETA Vrútky – 3500 €
* Tenisový klub Vrútky – 1000 €
* TJ Sokol Vrútky - 1000 €  
* PVK Vrútky - 1000 €
* FC Attack Vrútky - 3500 €

V zmysle VZN č. 9/2015 o poskytovaní dotácií boli
z rozpočtu mesta v oblasti kultúry schválené finančné 
dotácie pre rok 2017 nasledovne:

* Turčianske čriepky – 500 €                                             

V zmysle VZN č. 9/2015 o poskytovaní dotácií boli 
z rozpočtu mesta v oblasti školstva schválené finančné 
dotácie pre rok 2017 nasledovne:

* Centrum environmentálnej výchovy Turiec – 1 500 €

Mesto Vrútky vyhlasuje 
    Obchodnú verejnú súťaž na prenájom nehnuteľného 
majetku – pozemku p. č. KN C 4473, ornej pôdy s výme-
rou 2473 m2, ktorý sa nachádza v k. ú. Vrútky, podľa § 281 
až §288 Obchodného zákonníka na podávanie návrhov na 
uzavretie nájomnej zmluvy za účelom výstavby nájomného 
bytového domu s min. 36 bytovými jednotkami a zodpove-
dajúcou technickou vybavenosťou. 
Podrobné podmienky OVS a termíny odovzdania súťaž-
ných návrhov možno nájsť na www.vrutky.sk.
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Máme za sebou veselé obdobie plesov, karnevalov a fašiangov
Mládež vo vrútockej časti „Mexiko“ organizuje už niekoľko rokov tradičný fa-
šiangový sprievod spojený so spevom, vinšovaním a šiškami. Tento rok to bolo 11. 
februára. Nechýbal ani Turoň, ktorý sa poctivo vyváľal v záhradách, aby mali gaz-
diné dobrú budúcu úrodu. Akcia bola vopred avizovaná. Ak rodina chcela vinšov-
níkov privítať, uviazala si na bráničku červenú stužku. Potom už nechýbal smiech, 
spev, radosť a pohostenie. Večer sa z vykoledovaných dobrôt – klobás, vajíčok 
a slaninky pripravila chutná praženica. Akcia dopadla výborne aj vďaka dobré-
mu počasiu. Ďalším podujatím bude rozlúčka so zimou – upálenie Moreny a jej 
utopenie vo Váhu. Tým sa skončí dlhá zimu a môže začať kraľovať jar. Poslankyňa 
Božena Blahušiaková vyjadrila poďakovanie: „ Takéto podujatie nie je „v Mexiku“ 
ojedinelé, počas roka majú aj svojho Mikuláša, aj vynášanie Moreny do Váhu a iné. 
Vo Vrútkach sa tak ako teraz aj v minulosti našli obetaví organizátori kultúrnych 
podujatí. Genius locci tu stále žije. Veľká vďaka všetkým organizátorom.“  

Aj mesto Vrútky pripravilo vo fašian-
govom období zaujímavý program. 
V kultúrnej sále Kriváň sa 3. febru-
ára stretli vrútocké deti v maskách. 
Prežili popoludnie plné zábavy 
a hier. Súťažili aj o najkrajšie masky, 
ktoré porote pomáhala vyberať posta-
vička zo známej rozprávky Mimoni.  
Ako vidno na ďalšej fotografii (zprava), gymnastky vymenili dresy za masky a za-
bávali sa vo vrútockej sokolovni na karnevale, kde nechýbali súťaže, tanec a ani 
fašiangové dobroty starých mám a mamičiek.    
                                                Text, foto: Mária Verešová, TJ Sokol Vrútky a redakcia 
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    V I I .  P L E S  P R I M Á T O R A  M E S T A  V R Ú T K Y

   Ôsmeho marca sa zaplnila sála Kina 1. máj vo Vrútkach 
prevažne ženským osadenstvom. Opäť po roku sa tu spoloč-
ne oslavoval Medzinárodný deň žien. V úvodnom slove  primá-
tor mesta vyjadril veľkú úctu a vďaku všetkým ženám. Pripomenul aj 
niečo z histórie tohto sviatku, ktorý sa oslavuje od roku 1945, keď bol 
znovu obnovený. O dobrú náladu sa vyše hodiny starala hudobná 
skupina ALEX pod vedením Ľuboslava Ľahkého (známa najmä 
zo Senzi TV). Ženy potešil svojim speváckym umením aj obľúbený 
vrútocký spevák Bohuslav Figura. V závere oslavujúcim ženám vyča-
ril úsmev na tvári kvietok, ktorý im primátor mesta spolu s viceprimá-
torom mesta rozdávali pri odchode z podujatia.                             -red-        

Hlavný sponzor plesu firma
      HAKOM, s. r. o.
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PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

   Michaela  BALÁZSOVÁ       Ondrej  MAŤOVČÍK
Liana  MIHALIKOVÁ           Adriana  BARANOVIČOVÁ
Matej  MULINKA                  Katarína  MILANOVÁ
Katarína  VASIĽOVÁ             Juraj  MARTVOŇ
Klára  POTROKOVÁ             Elizabeth  KOVÁČOVÁ
Jakub  VEVERIČÍK                Veronika  LEHOTZKÁ
Franko  PUŠKA                       Leonard Dávid  HORVÁTH

OPUSTILI NÁS

Jozef  LOJDL   76- ročný
Helena  NAGYOVÁ  91- ročná
Zdenka ŠIPOŠOVÁ  64- ročná
František  GALABA  87- ročný
Gabriela  ČEPČÁNYOVÁ 90- ročná
František  HEČKO  57- ročný
Stanislav  ZELIENKA  76- ročný
Stanislav  ŠTÚRIK  64- ročný
Irena  JAHODNÍKOVÁ  76- ročná
Margita  RAPÁKOVÁ  70- ročná
Zlatica  RAMŠÍKOVÁ  83- ročná
Ivan  KEVICKÝ  89- ročný
Norbert DARULA  71- ročný
Angela  HRUBALOVÁ  91- ročná

(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –          
 M. Blahová, I. Pepuchová.)

Jubileum Edity Nemcovej
Dňa 14. apríla sa významného 
životného jubilea osemdesiatich 
rokov dožila Edita Nemcová, rod. 
Kohútová, emeritná riaditeľka 
ZUŠ. Absolvovala súkromné štú-
dium hry na klavíri u Irny Uhrí-
novej na Vrútkach a Pedagogické 
oddelenie Hudobnej školy (terajšie 
Konzervatórium) v Žiline v triede 
Izabely Árvayovej. Takmer 50 ro-
kov (1957 – 2005) pôsobila vo vrú-
tockej umeleckej škole ako učiteľka 

klavírnej hry a hudobnej náuky, zástupkyňa riaditeľa a napokon 
ako riaditeľka samostatnej ĽŠU a ZUŠ. Po roku 1989 jej peda-
gogický zbor vyjadril plnú dôveru vedenia školy v meniacich sa 
spoločenských podmienkach. Pod jej vedením sa rozšírili všetky 
odbory a oddelenia, k hudobnému a výtvarnému odboru pri-
budli literárno-dramatický a tanečný odbor. ĽŠU Vrútky sa stala 
prvou plnoorganizovanou jednotkou v okrese Martin a jednou 
z mála vo vtedajšom Stredoslovenskom kraji. Pre školu zakúpila 
hudobné nástroje, podarilo sa zriadiť výtvarné ateliéry a tanečnú 
sálu. Z periférnej školy Nemcová vybudovala jednu z najzná-
mejších a najmä najkvalitnejších umeleckých škôl. Škola svojou 
dopravnou dostupnosťou bola pripravená usporadúvať okresné 
a krajské súťaže detí. Nemcová bola členkou porôt okresných 
súťaží, členkou Ženského robotníckeho spevokolu na Vrútkach 
a okresnou metodičkou pre hudobné odbory. Bola iniciátorkou 
záchrany schátralej budovy meštianskej školy, v ktorej pôvodne 
sídlila dnešná ZUŠ. V spolupráci so Stavoprojektom Liptovský 
Mikuláš sa podieľala na vypracovaní návrhu prestavby budovy 
pre potreby umelekej školy s koncertnou a tanečnou sálou, ako 
aj preskleným átriom vo dvore budovy. Popri manažérskym po-
vinnostiam sa venovala pedagogickej činnosti. Z jej absolventov 
spomeňme hudobného psychológa a vysokoškolského pedagóga 
Petra Krbaťu, hudobnú publicistku a stredoškolskú pedagogičku 
Daniela Sliacku-Kaličiakovú, hudobnú skladateľku Tatianu Lit-
vajovú a teraších pedagógov ZUŠ Máriu Kevickú-Jagnešákovú a 
Luciu Pavić-Blahutovú. V roku 2009 bol Edite Nemcovej udelený 
Pamätný list mesta Vrútky za celoživotné dielo a prínos v oblasti 
školstva a kultúry.                                 
                                                          Mgr. art. Juraj Ruttkay, PhD.

Miestne odbory Matice Slovenskej hodnotili činnosť
 Zasadnutie Oblastnej rady Matice slovenskej sa uskutočnilo 22. februára 2017 

v Matici slovenskej v Martine na Ul. P. Mudroňa. Viedol ho predseda ThLic. 
Mgr. Viliam Komora, PhD. V programe odzneli príhovory hostí aj predsedu 
Dozorného výboru MS  JUDr. Štefana Martinkoviča, ktorý vyzdvihol potrebu 
aktívnych miestnych orgánov MS po celom Slovensku. Odznelo aj poďakova-

nie všetkým zúčastneným predsedom miestnych odborov za ich prácu na poli národnom. 
Pozornosť sa venovala projektom miestnej kultúry, na ktoré aj v tomto roku bude ústredie 
MS rozdeľovať financie na základe odovzdaných žiadostí. Hlavným bodom programu boli 
správy o činnosti miestnych odborov. Za vrútocký MO správu podávala predsedníčka Bo-
žena Blahušiaková. Okrem rôznych aktivít predstavila publikáciu vydanú aj s podporou 
MS – Život a dielo Mateja Zaťka – spisovateľa, redaktora, kňaza, ktorý pôsobil vo Vrútkach, kde je aj pochovaný. 
Táto publikácia bola prezentovaná členmi Literárneho klubu Mateja Zaťka na valnom zhromaždení Spolku 
KKD 26. 3. 2017 v KKD. Hlavné podujatia na rok 2017 sa budú niesť v národnom duchu. Oslavy 200. výročia naro-
denia Jozefa Miloslava Hurbana vyvrcholia v rodnom Beckove. Medzi významné podujatia patrí každoročne výstup 
na Devín. MO MS vo Vrútkach spolupracuje s MO MS Valča. Spája ich meno staviteľa Stanislava Zachara, ktorý sa 
narodil vo Valči, žil a pôsobil vo Vrútkach, tu je aj pochovaný. V tomto roku je v pláne vydať publikáciu Život a dielo 
Stanislava Zachara.                                                                                                                                       Božena Blahušiaková

       SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
 S hlbokým zármutkom oznamujeme, že 12. marca 2017 

vo veku 73 rokov zomrel po zákernej chorobe 

Ing. Ľudovít Košálko.
Ľudko pôsobil ako poslanec za mestskú 
časť Martin-Priekopa. Organizoval žiacke 
atletické súťaže, fotografoval športové zá-
pasy, predovšetkým futbalové. Publikoval 
články so športovou tematikou, bol členom 

Slovenského syndikátu novinárov 
a nestorom turčianskeho športu.

  Česť jeho pamiatke!

POVEDALI SI ÁNO

Tibor  BAJZÍK Eva  PORVAZNÍKOVÁ
Zoltán  ZACHAR Andrea  HOLAZOVÁ
Miroslav  KUBÍK Vladimíra  BANDOVÁ
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 Je naozaj Veľký týždeň veľký?
  Mnohým veciam, udalostiam či osobám sme si zvykli priraďo-
vať superlatívy. Používame ich celkom bežne v našej reči. Je to 
super vec! Je to najlepší výrobok na trhu! Bol to najväčší 
a najkrajší deň môjho života! Je najslávnejší človek! Je najväčšia 
celebrita! Je najmocnejší či najbohatší muž na svete!
Je to naozaj tak? Možno chvíľku áno. Veď každý človek túži 
po uznaní, aspoň načas zažiariť ako hviezdička, ktorá upúta 
pozornosť na tmavej oblohe všednosti. 
My ľudia mávame svoje veľké dni. Pre niekoho to je úspešná 
maturita, pre iného prvé rande, honosná svadobná hostina, po-
výšenie v práci, výhra v lotérii, uzdravenie zo zákernej choroby 
a tak ďalej. Spoločným menovateľom všetkých týchto radostí 
však je to, že trvajú pomerne krátko a často sa striedajú 
s vnútornou prázdnotou, po ktorej sa očakáva príchod ďalšieho 
veľkého dňa. 
V čom je však nastávajúci predveľkonočný Veľký týždeň naozaj 
veľkým? Jeho veľkosť je prítomná v paradoxe. Ten, ktorý je je-
diný veľký, sa uponížil až na najpotupnejšiu smrť na kríži 
a stal sa sluhom všetkých, aby nás povýšil do dôstojnosti Božie-
ho synovstva. Veľkosť tohto týždňa hovorí o veľkosti lásky Boha 
prejavenej človeku.
Veľkosť týchto dní sa však má ukázať v našom konkrétnom ži-
vote, v našich skutkoch, slovách a zmýšľaní. Kríž sa stal zname-
ním aj nášho víťazstva. Smrť Krista je prejavom najväčšej lásky 
Boha, ktorou chce objať každého človeka.
Veľký týždeň ako liturgický čas nás má priviesť viac a bližšie ku 
Kristovi. Ježiš zomrel na kríži za nás. Potrebuje našu odpoveď, že 
vedome a dobrovoľne prijímame jeho smrť ako prostriedok našej 
spásy. Čím aktívnejšie a vernejšie si osvojíme udalosti umučenia 
a smrti Ježiša Krista, tým radostnejšie prežijeme prvé Ježišove slová, 
ktoré povedal po svojom zmŕtvychvstaní: „Pokoj vám!“ (Jn 20,21).
Veľký týždeň nespočíva teda na vonkajších hodnotách, smútku, 
zriekaní sa, uvažovaní nad utrpením a smrťou Pána Ježiša, ale 
hodnota Veľkého týždňa je v našej odpovedi, ktorá nesie zname-
nie viery, nádeje a lásky voči Bohu, blížnym i k sebe samým.
Od roku 1985, keď svätý Ján Pavol II. určil Kvetnú nedeľu 
za nedeľu mladých, všetci si môžeme uvedomiť, že je pre nás prí-
nosom, keď sa cítime mladými. Vek, skúsenosti ešte viac pomá-
hajú čo najaktívnejšie a s úžitkom pre duše i telá prežiť zmenu, 
obrodu i v tomto týždni. Ak sme po veľkonočnej sviatosti zmie-
renia, je to krásne. Aj to je krásne, keď dokážeme ísť na sväté 
prijímanie viackrát ako vlani. Akým povzbudením pre dušu i 
telo je, keď si počas roka pripomenieme, že sme sa 
vo Veľkom týždni aktívne zúčastnili na obradoch Veľkého týž-
dňa. Aký pôsobivý môže byť príklad, keď si celá rodina nájde 
čas a Veľký týždeň prežije ako duchovnú obnovu. Tí, ktorí takto 
Veľký týždeň už prežili, môžu vydať svedectvo, že to bol začiatok 
pozitívneho prínosu pre jednotlivca i pre celú rodinu.
Je radosť počúvať, keď sa členovia rodiny vyjadrujú, že sa tešia na Veľký 
týždeň. Hovoria o ňom ako o druhých Vianociach. Opäť sa zíde celá 
rodina. Prežijú krásne chvíle medzi sebou i spoločne v kostole. A najmä 
liturgia sobotňajšej noci, zmŕtvychvstania Pána Ježiša s veľkonočným 
ALELUJA je skutočným prínosom radosti, pohody, pokoja a lásky.
A čo naša rodina? Moja rodina? Prečo to nie je u nás tak? Začať 
od seba bez nátlaku na druhých, povzbudiť najdrahších – to je 
to najsprávnejšie, čo nás nič nestojí, a predsa môže obohatiť.
Veľký týždeň ponúka veľké milosti. Opravdiví kresťania v ňom 
zažijú chvíle vďaky, prosby, odprosenia. Všetko sa pominie, 
smrťou sa prirodzené hodnoty stratia, a predsa ostáva to, čo sme 
žili s Ježišom, ktorý jediný je skutočne VEĽKÝ.
Všetkým vám vyprosujem bohaté duchovné ovocie zo slávenia 
veľkonočných tajomstiev!           Váš duchovný otec Jozef

Milí priatelia,
   opäť je tu jar a my si pripomíname veľkonočné udalosti, ktoré 
pre nás ľudí viery znamenajú veľké víťazstvo. Víťazstvo života 
nad smrťou. 
Smrť je neoddeliteľnou súčasťou života. Nedá sa jej vyhnúť. Raz 
ju budeme musieť všetci bez výnimky prežiť. Niekto však žije 
tak, akoby nikdy nemala prísť. Iný sa ju snaží ignorovať. 
Ďalší sa
s ňou celý život nedokáže vyrovnať a čaká ju za každým rohom 
a žije v neustálom strachu. My veriaci ľudia sme smrť položili 
na Božie plecia ako kríž, ktorý nevládzeme niesť. Zbavili sme sa 
jej otroctva a stali sme sa slobodnými od strachu a neistoty. Vlo-
žili sme ju na plecia Pána Ježiša, ktorý povedal, že sa o nás po-
stará. Že nám dá budúcnosť. A nie hocijakú. Nielen chvíle istoty 
tu na zemi, nielen to, že nás zbaví beznádeje, ale dá nám naveky 
slobodu. Hovorím o slobode žiť. Slobode, ktorá prichádza len z 
viery v Spasiteľa. Z viery, že Kristus na seba zobral aj môj hriech 
a ja budem spasený a vstanem k novému životu v nebesiach. 
Toto je tá najväčšia veľkonočná radosť – radosť života, 
za ktorú ja ako veriaci človek ďakujem. Už sa nemusím na svoje 
deti pozerať očami konečnosti, že aj ich raz zakryje naveky zem. 
Už sa nepotrebujem obávať, čo po mne zostane. Veď to ľudské  
– „naveky v našich srdciach“ – je len dovtedy, kým sa na mňa 
nezabudne... Toho všetkého som zbavený, pretože hrob je prázd-
ny a Kristus vstal z mŕtvych.
Prajem nám všetkým, aby sme tieto veľkonočné sviatky preži-
li ako slobodní. Slobodní vo viere, že nikto a nič pre mňa viac 
nespravil ako muž, ktorý sa volal Ježiš Kristus, keď na Golgotu 
niesol aj náš kríž... Aby sme spolu mohli nazrieť do prázdneho 
hrobu, kam Ho boli položili, a prežili radosť z nášho vzkriesenia 
z mŕtvych. Vzkriesenia k životu, zbavení strachu a neistoty
z budúcnosti. Pán s vami.

                                      Váš brat v Kristu Marián Krivuš

Zostalo v redakčnom notese:  
Vrútočan DALIBOR KARVAY sa stal laureátom 
KRISTÁĽOVÉHO KRÍDLA za rok 2016
v kategórii HUDBA
 Koncom januára v jubilejnom 20. 
ročníku získali Krišťáľové krídlo, 
prestížne ocenenie, ktoré udeľu-
je Nadácia Krištáľové krídlo naj-
významnejším osobnostiam Sloven-
ska, títo výnimoční ľudia: Ondrej 
Vrábel za filantropiu, bratranci La-
dislav a Peter Škantárovci v kategó-
rii športu, spisovateľ Daniel Hevier 
za publicistiku a literatúru, bankár 
Štefan Máj v kategórii hospodárstva, 
líder kapely No Name Igor Timko 
v kategórii rock, pop, jazz, Michal 
Mego za medicínu a vedu, umelec-
ký sklár Palo Macho za výtvarné 
umenie a herečka Zuzana Mauréry 
v kategórii divadla a audiovizuálneho umenia. Nás Vrútočanov 
a Turčanov teší, že ocenenie za rok 2016 v kategórii hudby zís-
kal náš už svetoznámy huslista Dalibor Karvay, ktorý vyrastal 
vo Vrútkach a tu aj začal svoju cestu za virtuozitou v hre 
na husliach ako žiak svojho otca a základnej umeleckej školy. 
Dalibor Karvay po ocenení povedal: ,,Získať takéto ocenenie 
je pre mňa obrovská česť a chcel by som sa poďakovať odbornej 
porote za to, že mi udelila túto cenu. Som rád, že rok sa začal 
takýmto niečím príjemným...“                                    Zdroj: internet

Dalibor Karvay ako prvý Vrú-
točan získal Kristáľové krídlo 
foto: archív Krištáľové krídlo
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Literárny klub
Hany Zelinovej uviedol 
do života nový zborník 

  Je to už ôsmy zborník vrútockého literárne-
ho klubu. Má názov PLAMIENKY. V úvode 
stretnutia sa Janka Mineková vyjadrila takto: 
„Živý plameň horí, dáva svetlo, teplo, spaľuje. 
Ale nevie sa diať len tak sám osebe. Potrebuje 
prvú iskru, palivo, kyslík – a občas aj poriadnu 
tmu, aby sme si ho všimli...“ Zborník obsahu-
je ukážky z tvorby sedemnástich členov klu-
bu, ktoré  dopĺňajú ich fotografie a ilustrácie. 
Program stretnutia viedla predsedníčka klubu Mária Bajnoková, o hudobné 
vstupy sa postarali súrodenci Kalinčiakovci. Literárny klub HZ si pripomenul 
ukážkami aj tvorbu členov, ktorí už nie sú medzi nami – Milana Tumu, Evy Rus-
nákovej, Miroslava Skalického a Magdalény Hríbovej. Ich plamienky dohoreli, ale 
odkaz ich tvorby zostáva... Kultúrnu sálu Kriváň spestrili obrazy neprofesionálne-
ho výtvarníka Stanislava Šneberka.                                                                        -red-

Aktívni vrútockí dôchodcovia
 Výbor ZO Jednoty dôchodcov Slovenska vo Vrútkach uspo-
riadal zimný výlet na Hrebienok, kde si vyše dvadsať účast-
níkov pri peknom slnečnom počasí prezrelo ľadové výtvory.    

Spevácka skupina Vrútočanka pod vedením Juraja Páleša si 
nedávno spoločným posedením uctila svojho člena Ernesta 
Čeledu, ktorý sa dožil úctyhodných 90 rokov. K blahože-
laniu jubilantovi sa pripájajú členovia Klubu dôchodcov 
vo Vrútkach, JDS a ZŤP. 

A do tretice prinášame fotodokument, ako sa fašiangovalo
v Klube dôchodcov vo Vrútkach.                                         -red-

Divadelný súbor VOD-a má za sebou ďalšiu premiéru
 Vrútocké ochotnícke divadlo, ktorého zriaďovateľom je 
Súkromná základná umelecká škola na Michaeliho ulici
v Martine, 12. marca v Kine 1. máj predstavilo verejnosti hru 
Ťapákovci od autorky Boženy Slančíkovej-Timravy. 

Vedúca súboru a zároveň režisérka Dana Rusnáková o di-
vadle povedala: „Premiéra dopadla veľmi dobre, potešilo nás, 
že sa stretla s veľkým ohlasom verejnosti. Sme radi, že nás pri-
šli naši priaznivci podporiť, čo nás povzbudilo do ďalšej práce.“ 
Prezradila, aké sú ďalšie plány súboru: „Touto hrou sme sa 
zúčastnili na Turčianskych divadelných dňoch, odkiaľ sme po-
stúpili do krajského kola, takže nás čaká ešte veľa práce. Chceli 
by sme sa prezentovať aj v iných častiach Turca. Keďže sa naša 
hra stretla s veľkým záujmom, chceli by sme ju reprízovať aj vo 
Vrútkach, a to nielen pre verejnosť, ale aj ako výchovný koncert 
pre žiakov a žiačky škôl.“                                                      -red-

MESTO NEZABÚDA 
NA JUBILANTOV ANI

 NA NAJMENŠÍCH 
SPOLUOBČANOV

Primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr 
privítal v sobotu 25. februára 2017 
vrútockých jubilantov. Do Sobášnej 
siene MsÚ vo Vrútkach boli pozvaní 
pri príležitosti 70, 75, 80 a 85 rokov 
života. Okrem jubilantov uvítal pri-
mátor mesta do života aj deti, ktoré 
sa narodili v uplynulých mesiacoch. 
Všetkým želáme hlavne dobré 
zdravie!                                   -red-                                                                                
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Vrútockí turisti hodnotili

   Začiatkom marca sa uskutočnila výroč-
ná členská schôdza vrútockých turistov, 
na ktorej hodnotili činnosť za rok 2016. 
K 31. 12. 2016 eviduje klub 181 členov, 
čím je vrútocký klub najväčší v rámci 
okresov Martin a Turčianske Teplice.   
   Roku 2016 organizoval klub akcie za-
radené v okresnom i celoslovenskom 
turistickom kalendári. V apríli to bol už 
38. ročník výstupu na Minčol, ktorý sa 
konáva pri príležitosti výročia oslobo-
denia Vrútok. Na výstupe sa zúčastnilo 
114 turistov, najstarším účastníkom bol 
76-ročný František Hos z KST Loko-
motíva Spišská Nová Ves. Najmladší 
účastníci boli 9-ročný Ivan Kudera 

z Turčianskych Kľačian a 7-ročná 
Dorotka Šichtová z Martina-Priekopy. 
V júni  sa každoročne koná Jánsky ve-
černý výstup na Kľačiansku Maguru. 
V minulom roku sa na výstupe zúčastnilo 
36 turistov.
V hodnotenom roku sme organizovali 
i zahraničné cyklozájazdy. V júni sme 
bicyklami brázdili po Južnom Tirolsku 
a ubytovaní sme boli v obci Viums asi 
90 kilometrov od Innsbrucku. V au-
guste sme jazdili po cyklochodníkoch 
Južnej Moravy v okolí Lednice, Valtíc 
a Mikulova. Pešiu turistiku sme robili 
aj na zimnom zraze turistov Slovenska. 
V máji sme sa zúčastnili na 53. ročníku 
stretnutia čitateľov časopisu Krásy Slo-
venska na Veľkej Javorine – v Holubyho 
chate. Vydaril sa i trojdňový autobusový 
zájazd do Slovenského raja. Naši turisti 
navštívili Suchú Belú, Kláštorisko, Prie-
lom Hornádu, Dobšinskú ľadovú jasky-
ňu, Tomášovský výhľad aj Spišský hrad. 
Posledný z autobusových zájazdov roku 
2016 bol na Babiu horu s prechodom 
z Poľska zo sedla Krowiarki cez Babiu 
Horu ku Hviezdoslavovej horárni na Sla-
nú vodu. V hodnotenom roku prebehla 

kompletná rekonštrukcia sociálnych za-
riadení a chodby pri bare na našej chate 
pod Kľačianskou Magurou. Ukončená 
bola aj rekonštrukcia elektroinštalácie 
celej kuchyne. Klub vedie kroniku z jed-
notlivých akcií, zachytená je i dokumen-
tácia z rekonštrukcií na chate.
V novom roku 2017 máme naplánova-
nú postupnú výmenu okien na chate, 
a to z dôvodu úspory tepla i pohodlia tu-
ristov. Okrem víkendových turistických 
akcií na Slovensku je dohodnutý cyklo-
zájazd do Moravského krasu s ubytova-
ním v chate Macocha a tiež zájazd 
na ostrov Brač. 
                                      Ing. Ján Pullmann                                                                                 
                                 predseda KST Vrútky

Sobotu 11. marca 2017 sa tanečno-gymnastická skupina 
žien DELAMAMBO z TJ Sokol Vrútky zúčastnila na 21. 
Festivale pohybových skladieb v športovej hale v Trnave. 

Pre 400 účastníkov v kategóriách od najmladších detí po do-
spelých tento pohybovo-tanečný sviatok zorganizovala Slo-
venská gymnastická generácia. Skupina 9 žien v kategórii zla-
tý vek 50+ reprezentovala ako jediná turčiansky región a bola 
úspešná. Získala zlatý pohár za tanečno-gymnastickú skladbu 
Orchester na hudbu M. Jacksona a A. Vivaldiho v choreografii 
Mira Frola. Diváci ocenili výkon potleskom už počas vystúpe-
nia a prezident SGF Ján Novák ju ohodnotil ako najlepšiu dote-
raz nacvičenú skladbu skupiny DELAMAMBO. Pozná výkony 
"dievčat" z reprezentácie Slovenska v zahraničí na festivaloch zla-
tého veku  v Taliansku a Francúzsku v minulých rokoch. Skupi-
nu žien tvoria bývalé gymnastky a ešte stále trénerky športových 
gymnastiek, dnes šesťdesiatničky, ale aj ich bývalé zverenkyne, 
dnes už trénerky dievčat.  Vyzerá to tak, že budúci rok sa na fes-
tivale popri skupine DELAMAMBO zúčastnia aj malé športové 
gymnastky z vrútockej sokolovne.                          Mgr. Elena Režná
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                                       Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do januárovej tajničky ďakujeme.                          
                Správne znenie tajničky je „ V januári sneh a blato, vo ferbuári moc mrazov zato“.

        Výhercov: p. Vladimíra Petráša a p. Vladimíra Kovalíka čakajú v redakcii Vrútočana knižné publikácie. 
                   Marcová tajnička v sebe ukrýva pranostiku. Správne odpovede zasielajte

                   na korešpondenčnom lístku s nalepeným kupónom do 20. mája 2017 do redakcie Vrútočana,
                   pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk.
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Spevácka skupina Vrútočanka 
hľadá spevákov

    Spevácka skupina Vrútočanka pod vedením 
Juraja Páleša pracuje už niekoľko rokov pri Klube dô-
chodcov vo Vrútkach. V súčasnosti pôsobí v skupine 
pätnásť členov, ktorí sa zúčastňujú na rôznych kul-
túrno-spoločenských podujatiach a súťažiach v okre-
se Martin. Radi by prijali do skupiny nových členov 
– spevákov. Ak radi spievate a ste v dôchodkovom 
veku, neváhajte a kontaktujte vedúceho súboru 
Juraja Páleša (0907 803 406), alebo príďte do Klubu 
dôchodcov na Ul. Karola Kalocsaya, kde sa spevácka 
skupina stretáva každý pondelok o 16. hodine.

Klietky pre chov prepelíc, králiky, činčily, pasce na líšky
a kuny, liahne na vajíčka, odchovne pre kuriatka, krmítka 

a napájačky, robíme rozvoz po celom Slovensku, 
viac na www.123nakup.eu, tel. 0907 181 800.

 -inzercia-

 -inzercia-

Pozvánky, inzercia Vrútočan 3-4/2017
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